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令和 3 年度日進市保育施設等事故検証委員会議事録 

 

 日時     令和 3年 8月 4日（水）午後 2時から 3時 15分まで 

 場所     日進市立図書館第 1会議室・工作室 

 出席者    近藤康人委員、羽場知世委員、西村美佳委員 

 欠席者    澁谷いづみ委員、和泉秀彦委員 

事務局    川本賀津三（こども未来部長）、小濱光育（こども課長）、岡本裕美（こども課

指導保育士）、村瀬立子（同課課長補佐）、木村文香（同課管理栄養専門員）、増

山春江（同課主査） 

 傍聴の可否  可（公開部分のみ） 

 傍聴の有無  有（２名） 

 次第     1 あいさつ 

2 議題 

（１）令和 2年度報告事項 

      （２）令和 3年度の予定及び報告事項 

 

 議事録要旨 

 【事務局】   ただいまから、令和 3年度日進市保育施設等事故検証委員会を開催いたしま

す。本日 2 名の委員が欠席です。日進市保育施設等事故検証委員会設置条

例第 7条第 2項により過半数の出席がありますので本日の会議は成立いた

します。 

         本日委員長が欠席のため、職務代理者による議事進行をお願いいたします。

ご挨拶をお願いします。 

 

【職務代理者】 あいさつ 

 

【事務局】    それではここから先は日進市保育施設等事故検証委員会設置条例により、

職務代理者による議事進行をお願いいたします。 

 

【職務代理者】 議題に入る前に、日進市市民参加及び市民自治活動条例施行規則第15条、

第16条の規定に基づき、会議の公開の可否を決定したいと思います。本日

2名の方が傍聴を希望しておられます。本日の議題は、次第のとおりです。

資料No.4、10につきましては一部個人を特定でき得る内容であるため、ご

意見がなければ資料No.4、10を除いて公開とし、入室を決定したいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

 

（委員賛同） 
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【職務代理者】 委員より異議なしのお声をいただきましたので、ここで傍聴を許可します。 

 

（傍聴人入室） 

（委員長から傍聴者への注意事項） 

 

【職務代理者】 それでは議題1 令和2年度報告事項について事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局】   説明（資料 No.1～3、No.5～6） 

  

【職務代理者】 ただいまの説明について質問はありますか。 

 

【委員】      資料 No.3について、中部保育園の発生件数がここ数年に比べて昨年度は多く

なっていますが、園児数の増加など要因として考えられることはありますか。 

 

【事務局】    園児数は増加しておりません。大きな要因は特にありませんが、職員の人事

異動による影響があるかもしれません。怪我をした際の受診の判断は園長が

するので、念のために受診するかどうかの判断が園長によって多少異なるた

めその違いが影響している可能性が考えられます。 

 

【委員】    資料 No.3について、毎年保育室の事故が多いですが、具体的にどのような場

面での事故が多いですか。傾向はありますか。 

 

【事務局】   園児同士のトラブルによる事故発生よりは、椅子等から落ちたりバランスを

崩した時に棚や玩具の籠に顔や口をぶつけたりという報告が多くありました。 

 

【委員】    単独の事故が多く、トラブルが原因ではないとのことですが、園児の運動能

力低下や新型コロナウイルスの流行でなかなか外遊びができない時期もあっ

たことの影響はありますか。 

 

【事務局】   昨年から今年度 7 月にかけて骨折の報告が多くなっています。状況を見ても

一人で何もないところで転んで骨折しているものが多くみられました。初回

の緊急事態宣言時も保育園は開園し、外遊びは行っておりましたが、生活全

体としては外出自粛で活動量が減っているのか、それによる運動能力の低下

や体の使い方のぎこちなさがあるのか分かりませんが新型コロナウイルスに

よる影響があるように感じています。 
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【委員】    今年度、金曜日に怪我が増加していますが、職員配置に偏りはありませんか。

原因と対策があれば教えてください。 

 

【事務局】   職員配置は曜日によって偏りはなく、国の基準以上を配置しています。金曜

日が増加している原因ははっきりとした要因は分かりません。傾向について

は、保育園と共有し、今後対策をしていきます。 

 

【職務代理者】 他に質問はありませんか。それでは次の議題に移ります。議題２ 令和 3 年

度報告事項について説明お願いします。 

 

【事務局】   説明（資料 No.7～9） 

 

【職務代理者】 事務局から説明がありましたが、何かご質問はありますか。 

 

【委員】    今年度、給食に関して卵を提供しないということですが、それは加工品を含

む卵全体ということですか。 

 

【事務局】   その通りです。公設公営の保育園では平日の給食において加工品を含む卵全

体の提供は行っておりません。 

 

【委員】    資料 No.9-3の表 4-3について生卵という記載があるのはなぜですか。 

 

【事務局】    生卵のみにアレルギーがある場合と、加熱卵にもアレルギーがある場合とで

は生活管理指導票の提出頻度を分けているため生卵を分けて記載しています。

また、土曜日の簡易給食では、関係各所と調整を要することから生卵以外の

卵を含む製品の提供があります。 

 

【委員】    一部の園では土曜日の給食には卵を含む製品が出るということですか。 

 

【事務局】   公設公営の 9園で、加熱卵を含む製品の提供があります。 

 

【委員】    資料 No.8について、不審者訓練の計画があります。これは近年重要な訓練か

と考えますが、研修は行っていますか。 

 

【事務局】   研修は行っていませんが、年１～２回の訓練は行い通報など役割分担をして

実施しています。研修についても検討していきます。 
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【委員】    子どもを対象とした不審者訓練も大切だと考えます。特に就学前の園児には

そういった取り組みがあると良いと思います。 

 

【事務局】   園児に対して連れ去り防止の話を開催した時もありましたが、毎年実施はし

ていないため、特に就学を控えた年長児に対しては今後検討していきます。 

 

【委員】    最近のニュースで園児をバスから降ろし忘れたという事件がありました。 

        保育園では、園児の出席確認をどのように行っていますか。 

 

【事務局】   公立保育園ではバスでの送迎はなく、保護者が園まで送ってきます。入園前

の説明時に保育室まで連れてきていただくようお願いをしていますが、門の

ところで子どものみを送り出してしまう状況が見受けられるため、必ず保育

士のところまで送り届けてもらうことを徹底するよう、この度各園の園長に

確認をしました。 

 

【委員】    熱中症対策についてはどのようにしていますか。 

 

【事務局】     熱中症指数モニターを確認しながらプール遊びや外遊びの判断をしています。

最近は新型コロナウイルス対策で換気を行っているため室内も温度が下がり

にくい状況ではありますが、エアコンの設定温度を下げたりなどの工夫をし

ています。また、水分補給も遊びに夢中で忘れてしまうことを防ぐために、

保育士から声を掛けて水分摂取の時間を取るようにしています。 

 

【委員】     新型コロナウイルスについて、例えば親が感染した場合など園を休む場合の

決まりはどうなっていますか。 

 

【事務局】   同居の家族が感染した場合は、園児は濃厚接触者になると思います。その場

合、保健所から指定された健康観察期間中は登園停止となります。また、家

族が濃厚接触者になった場合は、その方の健康観察期間中は家庭での保育が

できるなら登園自粛をお願いしています。園児が感染した場合は、保健所が

指定する療養期間中は登園停止となります。 

 

【職務代理者】  他はよろしいでしょうか。ないようですので資料 No.4、10 の説明に入りま

す。それでは傍聴の方はご退室をお願いします。 

 

（傍聴人退室） 
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【職務代理者】 その他は何かありますでしょうか。ないようですので本日の議題は以上とな

ります。 

本日の議事については、一部公開となります。議事録承認について、委員の

皆さんから一任をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（承認の確認） 

 

        それでは、事務局で議事録を作成後、確認させていただき、公開させてい

ただきますので、ご承知をお願いいたします。 

進行を事務局にお返しします。 

 

【事務局】   長時間にわたりありがとうございました｡最後にこども未来部長より挨拶

を申し上げます。 

 

【部長】    あいさつ 

 

【事務局】   本日の委員会は、これにて閉会します。 

                                                

（午後3時15分閉会） 

 


